
 

 

 

 

 

 

Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio 

Alves da Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, público aqui presente, o seu Sergio lá de Gravataí Rio 

Grande do Sul, a esposa do nosso vereador Ezequiel, as funcionárias da 

Casa, presidente com muita honra venho a tribuna hoje primeiro para 

agradecer a Deus por ter nos dado o privilégio de três anos e meio, essa 

casa funcionou as mil maravilhas, foi uma gestão sem brigas, sem 

contendas, sem alteração de voz ou palavras de baixo calão, então eu venho 

aqui para agradecer a Deus e dizer aos nobres vereadores que é uma honra 

para mim fazer parte desses vereadores que estão juntos sendo abençoados 

e guiados por Deus para fazer a diferença, eu sei que com mais seis meses 

encerra-se o nosso mandato, os que vão para reeleição poderão voltar os 

que não vão a reeleição não vão voltar a essa Casa durante quatro anos, 

mas deixo também o meu agradecimento a todos os meus companheiros 

que aqui estão, a vereadora Cristina que passou aqui por muito tempo, 

então agradeço de coração a todos os vereadores que tendo e sendo a visão 

de Deus para trabalhar no parlamento deste município fazendo a diferença, 

não teve escândalo nesta Casa nem briga por isso que com muito orgulho 

eu venho a esta tribuna para agradecer a Deus e quando a vossa  excelência 

leu “ o que adianta o homem ganhar o mundo e perder a sua própria alma”   



 

 

 

 

 

 

isso eu guardei para mim, do que adiantaria eu fazer tantas indicações nesta 

Casa, batalhar por projetos e ideologias e nós observarmos que a salvação 

nossa esta em risco, peço a cada um de vocês que estude a bíblia a fundo 

pois a salvação está na palavra de Deus, obrigado. Com a palavra o 

vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente senhores 

vereadores, ao Sergio que é um grande amigo que a há tempos atrás nós 

chegamos a conversar e trocar umas idéias, pois ele esteve aqui comprando 

uma propriedade e hoje ele esta aqui para negociar esta propriedade e eu 

tive a honra de recebê-lo em casa, obrigado seu Sergio pela presença e que 

Deus ilumine e faça de sua pessoa iluminada, maravilhosa que é você, boa 

noite aos funcionários da Casa em especial a minha esposa, que sempre me 

acompanha e muitas vezes nós trocamos idéias de muito valor e muitas 

vezes ela trabalha muito para constituir a minha família junto a mim e meus 

filhos, obrigada pela presença, senhor presidente hoje estou nesta tribuna 

para reivindicar uma cobrança da sociedade, a questão é a lotérica, além 

dos problemas de estar sempre fora de sistema, você não consegue usar ou 

pagar suas contas, fecha na hora do almoço, eu não sei o que a gente pode 

fazer para resolver esta situação, fazer um ofício para a Caixa em nome de 

todos os vereadores, cobrando para que na hora do almoço que é a hora que 

todos param de trabalhar e muitas vezes esta é a hora que todos têm para 

pagar suas contas e vir ali resolver seus problemas, vem ali e está fechado, 

então poderíamos pedir a sua ajuda para que façam os oficio e a Caixa 

venha olhar o que pode ser feito, eu não sei dizer como funciona em Sinop, 

se fecha na hora do almoço, antes ela abria na hora do almoço agora ela 

fecha então a maioria das pessoas trabalham durante o dia e não tem como 

pagar as suas contas e tem que as vezes atrasar ou deixar para outra  pessoa 

pagar, então é só uma reivindicação de algumas pessoas mas que é de 

grande importância para que esses trabalhadores tenham este serviço do 

banco, obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, eu não sei 

como funciona vereador, mas eu acho que a lotérica é terceirizada, a 

concessão que a pessoa ganha então eu acho que o oficio deve ser feito 

para o proprietário do estabelecimento. Com a palavra o vereador Silvio 

José da Silva, cumprimento aqui vossa excelência nobre vereadores, seu 

Sergio, a esposa do vereador Pereira e os funcionários desta Casa, quero 

fazer uma cobrança aqui que a semana passada vimos o sufoco que vários 

madeireiros passaram neste município com relação aos incêndios, tenho 

feito várias cobranças ao executivo com relação ao caminhão pipa com  



 

 

 

 

 

 

mangueira de alta pressão para atender as demandas de incêndios no nosso 

município, semana passada teve um incêndios ali ao redor do Bela Vista e 

vimos a preocupação das pessoas e o prefeito também esteve  ali e viu e 

não tomou nenhuma providencia em relação a isso, apareceu um caminhão 

pipa mas foi aquele de molhar a rua, e a gente viu quase se perder mais 

uma serraria,  sabemos que o desenvolvimento do nosso município se deve 

ao setor madeireiro, vimos a preocupação das pessoas e ao mesmo tempo a 

minha indignação pois as autoridades máximas do município não tomam 

nenhuma providencia quanto a isso pois está começando agora o período da 

seca então imagine o que virá pela frente então deixo aqui meu pedido ao 

representante do executivo para que isso não venha acontecer novamente, 

para que  providencie um caminhão o mais breve possível para que possa 

cuidar do setor madeireiro e das lavouras que podem pegar fogo por causa 

do sol muito quente e quero desejar um bom recesso aos vereadores e 

funcionários desta Casa para que na volta no dia seis essa Casa continue 

trabalhando da melhor forma possível. Com a palavra o presidente Luis, 

faço minhas as suas palavras na indignação, pois a gente já fez 

requerimento ao prefeito pedindo a providencia de um caminhão pipa para 

atender essas necessidades e infelizmente não foi tomada esta providencia e 

vem acontecendo as mesmas coisa que acontecia há tempos atrás, já 

perdemos residências, comércios, madeireiras acho que está mais do que na 

hora do executivo tomar uma providencia e trazer este caminhão pra 

incêndio já que nós não temos uma brigada de fogo nem bombeiros então 

vamos deixar um caminhão preparado para atender esta parte de incêndio e 

atender os comerciante, madeireiros e a nossa  sociedade pois estas pessoas 

pagam impostos em nosso município e tem o direito de ter este caminhão 

para atender estas necessidades. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 089/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de conseguir 

um ônibus para os alunos que pretendem fazer faculdade na cidade de 

Sinop e permanecer morando em Feliz Natal, de autoria dos vereadores 

Adriano Aparecido Silva do Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 089/2012, que no  



 

 

 

 

 

 

momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, venho a tribuna 

pedir apoio dos vereadores para esta matéria, todos nós sabemos das 

dificuldades dos jovens quando terminam o Ensino Médio e querem fazer 

faculdade dando continuidade ao seus estudos todas tem que sair do 

município e ir a Cuiabá ou Sinop e muitas vezes lá os pais tem que alugar 

casa e ter uma despesa muito grande então este ônibus vai facilitar e os pais 

não terão mais esta despesa, hoje com a facilidade do asfalto seria muito 

mais prático que este ônibus saísse daqui a tarde fosse até Sinop e ao 

término das aulas voltasse trazendo esses alunos e eles ficariam no nosso 

município trabalhando aqui fazendo de Feliz Natal uma nova cidade mas 

quando sai  pra estudar em Sinop ou Cuiabá são quatro ou mais anos e 

muitas vezes lá mesmo já conseguem arrumar emprego e já não voltam 

mais pra cá porque já criou vinculo de emprego na outra cidade e cortou 

com a nossa cidade e já fica pra lá, então é uma oportunidade de fazer com 

que nossos jovens permaneçam trabalhando nesse município e estudando, 

não sem sacrifício porque vai lá estudar e volta para trabalhar aqui e ainda 

posso argumentar mais que cada jovem que  faz a faculdade e vai buscar 

seu estudo com certa dificuldade  por causa de horário porque vai ter que 

levantar mais cedo e dormir mais tarde tem incentivo mais ainda mas isso 

fica para uma outra oportunidade na hora que estiver acontecendo então 

quero pedir o apoio dos senhores vereadores para esta matéria e o apoio do 

prefeito para que cada um de nós possa recorrer aos nossos  deputados para 

também dar uma força para conseguirmos este ônibus e trazer este 

beneficio aos estudantes de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Lauri, 

retorno a tribuna justamente para parabenizar os mentores desta indicação, 

mas deixo aqui um apelo nós precisamos urgente de uma faculdade em 

Feliz Natal ou brigar para que venha o CEFET pra cá eu estive em  

Confresa a pouco tempo e observei que Sorriso, Sinop, Guarantã, enfim 

também  Feliz Natal perdeu o DEFET que foi para Confresa que hoje tem 

mais de mil alunos em sistema de internato e se cada pai mandar seiscentos 

reais para cada aluno vai ter seiscentos mil  reais sendo investido na cidade 

de Confresa, então não precisa ser grande mas nós temos que brigar para 

vir para esta cidade uma faculdade ou DEFET para que possamos  

movimentar a cidade, você poderia me dizer que não temos espaço, número 

de alunos, não precisa porque se nós saímos daqui, eu a minha filha, uma 

funcionária desta Casa que fez o vestibular pra  fazer uma faculdade em 

Guarantã do Norte, será que o povo de Guarantã não viria pra cá, claro que  



 

 

 

 

 

 

vem, é só batalharmos para trazer esse tipo de ensino, obrigado. Com a 

palavra o vereador Adriano, senhor presidente boa noite, excelentíssimos 

vereadores boa noite, e ao publico aqui presente, vereador Lauri primeiro 

venho aqui dizer que a nossa bancada fez esta matéria porque o ônibus é 

uma coisa que talvez dependa só de nós já a Unemat ou o CEFET já não 

depende mais só do município mas sim da força do Governo do Estado 

enfim das lideranças políticas e educacionais maiores também, o senhor 

Adriano Silva meu chara, que é o reitor da Unemat me parece que neste 

momento está mais preocupado com as eleições do município de Cáceres 

que é a terra dele enfim, mas nós temos noção vereador Lauri que deveria 

sim, nessa nossa região que é chamada de Amazônia Legal que as pessoas 

falam todos os dias que não podemos destruir e aqui não estamos 

destruindo nada pelo contrário nós estamos aqui produzindo, aqui não tem 

bandido como o pessoal lá fora acredita, ficam  radicalizando a situação, já 

que eles não querem que esta região produza já que é o que esta região tem 

de potencial, Mato Grosso não vai exportar tecnologia para nada, Mato 

Grosso ele é um Estado extremamente produtivo então ele não tem 

condições de exportar tecnologia as pessoas deveriam entender isso e 

colaborar para o crescimento da produção sem desmatar mais ou enfim, 

mas o Governo Federal não faz isso, o que ele implantasse aqui uma área 

de estudo, a nossa região é rica em tudo o que você pensar, vamos criar 

uma nova farmácia, um novo boticário aqui no Mato Grosso vamos estudar 

as nossas potencialidades de fazer remédio, temos condições, isso aqui iria 

virar um Pólo educacional nessa região do paralelo treze para cima, mas vir 

aqui fechar uma madeireira é fácil, eu quero ver é o governo vir aqui e abrir 

dez mil novos empregos como deveria pensar como deveria entender que 

está região tinha de ser um Pólo educacional e daqui sair gente que 

conhecia o interior do Brasil para poder tocar nosso pais com conhecimento 

e entendimento da nossa área e não vir de lá pra cá alguns poetas como a 

gente está acostumado a ver como por exemplo aquele louco do Mink que 

saiu lá do Rio de Janeiro mandando prender e destruir tudo aqui porque 

está tudo errado mas ele não conhece a nossa realidade, tinha que sair gente 

que se formasse aqui que conhecesse a Amazônia para fazer o nosso país 

produzir de maneira consciente e sustentável, muito obrigado senhor 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer que também sou 

favorável a esta matéria, mas também quero dizer que concordo 

plenamente com sua idéia, mas temos que correr atrás acho que a esperança  



 

 

 

 

 

 

é a última que morre, já cobramos através de ofício ao vice governador do 

estado para que ele fizesse a intervenção perante o pessoal da Unemat para 

que nós conseguíssemos esta extensão em nosso município, é complicado 

mas volto a pedir aos vereadores que cobrem dos deputados para que 

possamos obter este êxito atendendo a juventude do nosso município que 

acaba indo embora daqui para estudar e acaba não retornando  como frisou 

muito bem o Ezequiel e as pessoas saem daqui, minha filha mesmo está 

estudando em Sinop e já está trabalhando eu acredito que quando ela se 

formar não retornará ao nosso município então isso é uma grande perda 

para o município então precisamos correr atrás e buscar esta solução para 

deixar nossos jovens no município. Coloco em única votação a Indicação nº 

089/2012, sendo a mesma aprovada por todos, e hoje por ser a ultima 

sessão desse primeiro semestre tivemos somente uma matéria quero dizer 

aos senhores que esses seis meses que trabalhamos juntos foi de grande 

proveito, tivemos uma harmonia muito grande nessa Casa de Leis e espero 

que a gente possa continuar assim até o final do mandato, e resolver  os 

trabalhos desta Casa da melhor maneira, atendendo as pessoas  como já 

citei aqui somos a caixa de ressonância do povo e cada vez mais botar em 

prática o que aprendemos com a população e o que ela nos reivindica, 

quero desejar ao senhores um bom recesso que aproveitem bastante para 

descansar a cabeça e que possamos voltar com gás todo e atender a nossa 

comunidade cada vez melhor. E por não haver mais nada a constar encerro 

a presente sessão e uma boa noite a todos e que se façam presentes mais 

vezes. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores. 


